

МОЛОДАЯ РАТЬ

№ 44

(130)

ПЯТНИЦА

26

сентября 1924 г.

Адрес редакции:
Х.-Ховгород, ул.
Я. М. Свердлова, 24.
Телефон № 8-20.

Цена 5 коп.

Газета рабоче-крестьянской молодежи.

Год издания 6-й.

Молодая рать должна, быть в каждой семье рабочего подростка и юноши; она должна проникнуть в среду учащейся молодежи и глубже в деревню.

За поднятие производительности.

В деле укрепления промышленности и хозяйства вообще, сейчас пред рабочим классом нашей страны, стоит задача поднятия производительности труда. Оттого насколько мы сумеем оказаться здесь способными, умеющими воссоздавать, укреплять и строить, зависит успех дела революции.

В самом деле, буржуазия всех стран, всех наций и ее вечные слуги и сподвижники—меньшевики, никогда не забывали указывать пальцем на промышленность России, на ее слабые стороны и строить на этом самую гнусную, выгодную, для них агитацию.

Но для нас имеет важность не эта болтовня. Она нас меньше всего беспокоит. Для нас дело укрепления промышленности, имеет первостепенное значение потому, что от этого зависит развитие нашего хозяйства и укрепление мощи нашего Союза ССР. Мы знаем, что поднимая производительность труда, этим самым мы улучшаем, свое материальное положение. Через поднятие производства, через удешевление заводской продукции, мы укрепляем связь рабочих и крестьян, а следовательно и нерушимую мощь нашей страны. Вот почему, в деле поднятия производит. труда, молодежь должна быть в первых рядах, и энергичной работой выполнять эту задачу.

Нельзя ни на минуту забывать о том, что за 15 месяцев (с октября 1922 г. по январь 1924 г.) заработная плата возросла на 90%, а производительность труда, только на 23%. Отсюда вытекает задача,—повышения производительности труда. На выполнение этой задачи должен звать молодежь—ее руководитель комсомол и каждый ком-

сомолец в этой важнейшей работе должен быть примером.

Что может сделать организация Комсомол в деле поднятия производительности труда?

Первое; Комсомол возглавляет многотысячную армию рабочей молодежи: Комсомольцы есть везде—на всех фабриках и заводах. Нужно их работу организовать, так чтобы ни один час, ни одна минута, не уходила даром.

Мы еще имеем, зачастую, среди комсомольцев явление такое, что комсомольцев считают лентяями, лодырями и т. д.

Этому еще досель существующему явлению, должен быть положен предел. Нам нужно добиться от комсомольцев, примера сознательности. Примером, личного упорного и добросовестного труда добиться от всей молодежи, примерности в работе.—Такова, задача в этом вопросе.

Именно теперь, лозунг—Комсомолец примерный рабочий в производстве—должен найти живой отклик всюду и везде. Именно, теперь, все внимание производственной ячейки Р.Л.К.С.М., должно быть отдано этому коренному и важнейшему лозунгу. И работа—участие ячейки в производственной жизни предприятия, должна стать ударным участком работы.

Созыв производственных совещаний, должен быть учащен. Доклады о производстве на ячейке, на собрании всей молодежи цеха—должны стать центром нашего основного внимания. И от этого насколько мы сумеем подчинить всю нашу работу—этой задаче, зависит и успех ее, ее удовлетворительный результат.

Давайте работать на этом участке.

ЯПОНИЯ.

В тюрьмах томится 70 чел. комсомольцев, а во время землетрясения в тюрьме полицией зверски перебит весь ЦК комсомола Японии.

ВЕНГРИЯ.

За принадлежность к комсомолу в Будапеште приговорены 20 комсомольцев к каторжным работам на срок от 5 до 12-ти лет.

МЕСТЬ БУРЖУАЗИИ.

В Луцке подвергнуто пыткам 100 комсомольцев—14-ти-летние дети теряли сознание.

Из Луцка (Польша) получены кошмарные сообщения об издевательствах и пытках над арестованными 100 комсомольцами. Большая часть арестованных ученики от 14 до 16 лет. Особенно неистовствовала полиция над 16-ти летним Кибриком, брат и сестра которого коммунисты, находящиеся на советской территории. Комсомольцы после нечеловеческих истязаний подписали то, что требовала от них полиция.

Некоторые теряли сознание от страшных мучений. Характерно, что опрашиваемые арестованные заявили, что никто не бил и не пытал. Только некоторые сказали: «сейчас мы ничего не скажем, но когда нас переведут из полиции в общую тюрьму, тогда все расскажем. Сейчас же мы подпишем все, что от нас потребуют».

О лицемерии II Интернационала.

(Из воззвания исполнительного комитета Молпр.)

Мы переживаем сейчас время самой зверской буржуазной контр-революции. Во всех странах, подвластных буржуазии, тюрьмы переполнены рабочими и крестьянами, борющимися за освобождение труда от хищнического гнета капитала. Общее количество томящихся в капиталистических тюрьмах доходит до 100 тысяч человек.

Что же делают в это тяжелое время люди, именующие себя защитниками рабочих? Что делают социал-демократы и другие так называемые социаллисты?

Они требуют лишь... освобождения «политических заключенных», находящихся в Советской России.

Мир не видел еще подобного лицемерия.

II Интернационал «мужественно» борется за освобождение заключенных в СССР тысячи пяти-от контр-революционеров, предоставляя в то же время своей буржуазии терзать десятки тысяч борцов за социализм.

Чтобы заглушить зверства буржуазии, желтые социал-предатели кричат о большевистских зверствах над заключенными в Советской России. Но факты говорят сами за себя.

Что происходит сейчас в странах капитализма?

В германских тюрьмах томится сейчас более 7 тысяч борцов революции. 95 процентов их—рабочие от станка.

Тяжелые тюремные условия часто толкают заключенных к самоубийству; истязания происходят не только при арестах, но и в тюрьмах.

Во французских тюрьмах и застенках происходит тоже самое.

Но самые жестокие зверства совершаются агентами французского капитала в колониях. Товарищи из Анны рассказывают, как просто там расправляются с арестованными за «политическое преступление» туземцами: арестованного берут на какое нибудь военное судно, живого зашивают в мешок и бросают на селенные акулам. Имущество его и семья конфискуют.

Но, может быть, английское «рабочее» правительство—главный стержень II Интернационала—свободно от обвинений в подавлении самыми

жестокими мерами рабочего и революционно-крестьянского движения? Ничего подобного.

Весной 1924 года, месяц спустя после того, как у власти стал Макдональд, в Бомбее в Индии, английские власти стреляли по локаутированным текстильным рабочим. Несколько человек было убито, много ранено. Руководители движения текстильщиков арестованы. И не только в своих колониях, но даже в Китае английские власти считают своим долгом подавлять революционное движение.

До сих пор английское «рабочее» правительство служит в своей политике интересам английского капитала.

В Польше преследования рабочего и крестьянского движения прямо невероятны. Это всем известно, об этом много писалось. Фактов, убийств, истязаний и пыток слишком много для того, чтобы можно было приводить их все.

Весной этого года даже нынешние правители Франции, бывшие тогда еще в оппозиции Эррио и Пеллеве, поместили свои подписи под протестом буржуазной «лиги прав человека» против истязаний арестованных в Польше. Этого уж, кажется, достаточно.

Не лучше, чем в Польше, обстоит дело в балканских странах и Венгрии. Всюду тюрьмы переполнены рабочими и крестьянами, всюду сторонники II Интернационала ревностно помогают буржуазии души и гноить в застенках рабочих и крестьян.

Не отстают от Европы и американская буржуазия. На ряду с буржуазной классовой юстицией, наряду со страшным тюремным режимом там подвизаются фашисты, «золотая молодежь» из среды миллионеров.

Исключительные законы против негров, экспедиция Соединенных Штатов для завоевания Гаити и Сан-Доминго дополняют картину жестокостей американской буржуазии, под диктовку которой работает II Интернационал.

Так обстоит дело в странах капитализма.

Вот тот «порядок», который защищает II Интернационал

РУКИ ПРОЧЬ ОТ КИТАЯ.

Каждый день газеты приносят нам все новые сведения о разгорающейся—гражданской войне в Китае. Империалисты Англии и Америки хотят захватить Китай в свои руки, и грабят китайский народ, так как они грабят, колониальные страны Индию Египет и т. д.

Капиталисты с наглядностью показывают свои алчные аппетиты. Все их разговоры о защите подданных, о равноправии национальностей, являются ширмой за которой они творят грязные дела. Только СССР ведет народы к действительному равноправию и не даром народы Востока, прежде всего свои взоры обращают к Советской России. В присланном на имя тов. Троцкого письме, т. н. Китайское общество заявляет, что только в СССР они видят своего друга. В письме они пишут о намерениях «цивилизованных» стран окончательно поработить Китай, просят дать им советы и указания, как бороться против капиталистов.

У нас есть, опыт как бороться с капиталистами!

Мы знаем, что только с оружием в руках можно бороться против капиталистов, и китайский народ, только этим путем может себя освободить и защитить. Рабочий класс и все трудящиеся СССР первые пришли на помощь китайскому народу.

Рабочий класс и трудящиеся—империалистическим намерениям—противопоставляют свою международную солидарность. И больше чем на кого либо организация, международного пролетарского протеста, лежит на трудящихся СССР. Во всех пролетарских промышленных центрах организуются общества «Руки прочь от Китая». Заседавшая 21 сентября конференция рабочей молодежи из представителей Канады, Сормова, Города и Берега в составе 500 чел., целиком вступила в общество «Руки прочь от Китая». Этому примеру должны последовать все молодые рабочие и крестьяне. Пусть каждый комсомолец, каждый молодой рабочий, помнит о том, что он гвардеец Международной армии пролетариата. Его задача бороться, организовывать борьбу против капиталистов, держать связь с угнетенным востоком.

Общими усилиями мы создадим мощную волну, протестов против грабителей. Организуйте общества, вовлекайте в них всю рабочую и крестьянскую молодежь—это и будет выполнение основных заветов В. И. Ленина—о нашей связи и помощи борющимся народам Востока.

М. Е-н.

В тисках капитализма

Гонения на комсомол.

ИСПАНИЯ.

Сидят в тюрьмах два состава ЦК комсомола за пропаганду против военной авантюры Испании в Марекко (колония в Африке). Тюремная администрация лишила арестованных права прогулок, чтобы скорее расшатать их здоровье.

ИТАЛИЯ.

В тюрьмах сидят более 150 чел. комсомольцев. А сколько погибло в стычках с фашистами и «исчезли без вести», по примеру на-днях «исчезнувшего» депутата итальянского парламента, лидера социалистов Маттеотти, сказавшегося убитым фашистами с ведома министерства внутренних дел.



Наша трибуна.

О нашем союзнике в деревне.

Положение наше в деревне ясно.

О нем XIII-й партс'езд сказал—работа комсомола в деревне приобретает при теперешних условиях исключительно важное политическое значение. Крестьянская молодежь должна быть политически объединена именно комсомолом, ячейки которого играют в деревне крупную, положительную роль.

Комсомол в деревне почти один берет на себе всю культурно-политическую работу, а подчас и руководит общественно-политической работой. Строит Ш. К. М., укрепляет народную школу и развертывает сельскохозяйств. просвещение.

Комсомол, политический руководитель молодежи, объединяет в деревне все наиболее живое и лучшее.

Учитель выступает в деревне, как культурная сила. Учитель—«Советский агитпроп» приближается к работе партии. А стало-быть в деревне, где нужно сосредоточить силы, учитель должен работать с нами—с комсомолом. Если учитель должен быть приближен и приближается к работе партии, значит в первую очередь должен быть приближен к нашей работе.

Около комсомола должны быть объединены все культурные силы деревни.

В свою очередь нам необходимо изжить всякого рода трения с учительством и без всякого повода, из за мелочей их не создавать. Учитель должен быть первым помощником комсомола в строительстве Ш.К.М., с.-х. кружка, в ликвидации неграмотности, в проведении революционных празднеств, в устройстве спектаклей, в работе юных пионеров, в издании стенгазеты и т. д. Куда ни кинь, везде выходит клин, мало одних комсомольских рук. Учитель должен быть известного рода пропагандист (лектор по естествознанию, мироведению) обслуживающий комсомол, крестьянскую молодежь и население. Но учителю нужна некоторого рода помощь. Нужно учителя ввести в курс политической жизни, пусть ячейка предоставляет учителю читать выписываемую ей газету, литературу. Учитель беден. Новая газета, книга, часто для него роскошь. Нужно помочь ему в школьной работе, произвести ремонт, подвести топливо, организовать население для этого и т. д.

Вообще поднять авторитет школы. Вместе, в союзе, комсомол и учитель одержат победу на третьем фронте—фронте учебы. На предстоящих уездных учительских с'ездах, вопрос о совместной работе нам также нужно обсудить.

П. Афиногенов.

По заводам и фабрикам.

Политпроверка в нашей ячейке.

(Завод «Двигатель Революции».)

Гудит гудок. В заводский клуб сходятся со всех цехов ребята на политпроверку. Слышатся разговоры.—Ну, как приехали экзаменоваться из райкома?—Да! Кажется тов. Ширшин.

Плохо дело. Нет, чтобы ему денюга на два позднее приехать, так в самый срок прикатил.

Из за сцены клуба выходит член Бюро ячейки, тяжело вздыхает и говорит: «Целых три часа под ряд зубрил. Даже башка трещит».

—Ничего, какнибудь выедем.

Через несколько времени приходит актив ячейки во главе с Ширшиным.—Ну, ребята, начинаем! Подсаживайся поближе!

Заметно, что плохо развитые политически комсомольцы изрядно трусят. Член Бюро раздает анкеты. Десятки рук тянутся за ними.

—Даешь мне! Тащи сюда.
—Не лезьте зря, всем хватит! уговаривает раздатчик.

Начинается политпроверка. Ребята сначала трусили, но потом видя чисто товарищеский подход политпроверщика, базирующего свои вопросы по уравню политического развития комсомольца, воспрянули духом.

Стали отвечать вдумчиво и толково. В ответах на вопросы первой группы, конечно, были

свои курьезы. Но большинство ребят отвечали хорошо.

Маленький перерыв, и начинаются вопросы второй группы. Тут тоже отвечают комсомольцы, но уже не все. Некоторым не под силу. Наконец вопросы третьей группы. Здесь уже отвечают только маленькая группа ребят. Политпроверка, длившаяся четыре часа, заканчивается.

Ребята шумно расходятся по домам.

Теперь за учебу—слышится возгласы. Да, придется приналечь, как следует.

Юнкор А. Лютов.

Еще шаг вперед. Для рабочей молодежи организовали курсы.

В Судостроительном цехе много рабочей молодежи почти не имеющей квалификации.

Это ставило задачу поднятия квалификации молодежи. Вновь поступивший заведующим Евдокимов идя навстречу молодежи в поднятии квалификации, учитывая значение всего этого, предложил свои услуги к созданию курсов рабочей молодежи и привлек на это дело еще одного инженера.

Курсы имеют задачу в течение 6 месяцев дать слушателям, главным образом, теорию по судостроению.

Применяя теорию в практической работе, молодежь этим

самым будет повышать свою квалификацию.

Курсы начинают работать. От молодежи требуется более сознательного отношения к поднятию своей квалификации, к учебе.

Начало есть, его нужно использовать в других цехах, как опыт нужного и важного для рабочей молодежи.

Сухонин.

Лекцию на танцы смеяли, и... до полуночи танцевали.

(Завод имени «Ульянова».)

17 августа в клубе была поставлена лекция о Доброхеме с туманными картинками. Лекцию посетили почти все комсомольцы нашего завода. Комсомольцы: Кожевникова, Чурина, Дубов и вожатая отряда Ю. П. Брусенина, вместо лекции пошли на частный вечер. А на вечер под гармошку они танцевали до поздней ночи.

Не мешало бы обратить Канрайкому РЛКСМ внимание на недисциплинированных членов организации.

Юнкор В. Попов.

На ф-ке Кр. Октября

Несколько раз ячейка собиралась провести экскурсию на завод «Машиностроитель», но пока ограничивается посулами. А нужно бы.

У нашего подшефного

День спайки рабочего с моряком.

(От нашего корреспондента.)

14 сентября в Кронштадте праздник.

Более 2000 Ленинградских рабочих и отряд юных пионеров приехали сюда провести день в тесном единении с моряками—Балтийцами.

В городе, на Якорной площади обменялись краткими приветствиями. А после моряки-подшефники развели дорогих гостей на корабли, стоящие на рейде и в военной гавани. Угостили как могли, покатали на шлюпках и снова пошли в город. Там сегодня все флотские театры и клубы открыты для рабочего и моряка.

В клубах и театрах после торжественных заседаний, силами моряков и рабочих устроены прекрасные концерты.

Поздно вечером по окончании торжества рабочие, и пионеры перемешавшись с моряками, под дружные революционные песни собирались к военной гавани. Здесь их ожидали три транспорта назначенные к отправлению гостей в Ленинград.

На берегу прощаются. До слез неохота морякам расставаться с Ленинградцами. Обмениваются адресами, обещаются не прерывать связи.

Наконец посадка окончена. Головной транспорт а за ним и двое остальных дали свистки и под крики «Ура», и гром музыки стали сниматься с якоря медленно отходя от стенки гавани.

Бесчисленное множество рук, платков, и фуражек помахивают с транспортов и несется оттуда волнистое, оглушительное: «Да здравствует Красный Балтийский Флот!».

С берега отвечают матросы: «Да здравствуют Ленинградские рабочие!»

А у выхода из гавани, со стоящего тут на якоре тральщика, навстречу транспортам, кто то на всю гавань заорал в мегафон:

«Да здравствует непоколебимый союз рабочего и моряка!»

В. Поляков. (Сергачский).

Мы тоже отметили М. Ю. Д.

(Г. Кронштадт.—Бригада траления и заграждения.)

Корабль стоит на рейде. На берег попасть трудно. Безграничное желание попасть на берег—у всех моряков. Хочется в день Международной Юношеской солидарности, быть вместе с рабочей молодежью. Но увы! решили отметить великий для нас день на корабле.

Собрались комсофлотцы с беспартийными в каюте и открыли

общее собрание. Докладчик кратко осветил значение МЮД-а и перспективы Ленинского Комсомола. После доклада собрание передало четырех лучших товарищей комсомольцев в коммунистическую партию.

После собрания, открылась вольная эстрада. Ряд комсофлотцев выступали с декламацией и пением.

Ф. Викторов.

Проводы Комсомольцев в Балтфлот.

Нижегородская организация Р.Л.К.С.М. послала в Кр. Флот сорок лучших своих членов.

Проводы в Канавине.

Нижегородский Комсомол, еще раз пополнил ряды красного флота своими лучшими товарищами.

В воскресенье 21 сентября были назначены проводы. К 10 часам утра, вся комсомольская группа группировалась в районах, часов в одиннадцать с комсомольскими песнями, организованно тронулись с мест, по направлению к вокзалу в Канавино.

На вокзале вокруг отъезжающих, толпятся комсомольцы. Дают наказы, не забывают наши ячейки, писать почаще письма, и как можно крепче установить связь.

Часов в двенадцать собрались все. Открывается митинг. Начинаются приветствия.

Тихо Только звонко и бодро звучат голоса ораторов. Приветствуют от Губкомов Р.Л.К.С.М. и Р.К.П. (б) и Губпрофсовета и другие. Наказывают стойко выполнять заветы Ленина и задачи Коммунистической партии. Обрисовывают наше международное положение и значение красного флота для республики.

Вот выходит с приветствием, от имени родителей отъезжающих отец одного отъезжающего во флот комсомольца тов. Гребенчиков. Он выносит пожелание и дает наказ детям, чтобы они были настоящими, лучшими и смелыми моряками—защитниками пролетариата. «У меня второй сын идет в кр. флот. Пусть он будет хорошим, примерным моряком.—В этом желание и мой родительский наказ.»

От имени отъезжающих слово для приветствия имеет тов. Доброчаев, Он говорит: Мы даем клятву, комсомолу и партии—выполнить возложенные на нас задачи... Мы с честью выполним звание комсомольца ленинского комсомола. Мы будем усердно строить и крепить наш кр. флот. Митинг заканчивается музыка играет Интернационал. После качают отъезжающих.

Второй свисток. Отъезжающие прощаются и садятся в вагоны. Поезд дает тихий ход.

В воздухе несется громкое «ура». В воздухе замелькали платки и фуражки. Поезд медленно удаляется и постепенно развивает скорость. Но из окон двух вагонов, долго было видно еще, как мелькали платки и фуражки, им оживленно вторила станция,—толпа гудела вышвыривая гул коллективными возгласами: «Да здравствует красный флот». Да здравствуют комсофлотцы.

А. Летов.

Растяпицы тоже устроили проводы.

Задолго до прихода поезда, перрон ст. Растяпино заполнен народом—комсомольцами, пионерами и взрослыми.

Выстраиваются в ряды, развешиваются знамена. Комсомольцы вышла встречать и проводить своих ребят, посылаемых в красный флот.

Поезду семафора. Слышится торопливо произнесенные слова райкомцев—«Смотрите, ребята, не подкачать»...

Для успокаивающего ответа нет уж времени... поезд поров-

нялся со станцией и из сотни молодежных гудов вырвалось приветствие—громкое ура, которое соседний лес подхватил эхом и разнес далеко, далеко.

Из вагона высыпали комсомольцы, смешались с остальными комсомольцами. Лица сияющие, полные достоинства, что именно их, посылают, организация.

Никто не прощается, а говорят только «до свидания», ведь каждый уверен, что и он попадет в число избранных...

С подножки вагона несутся слова представителя комсомола: «Вас посылают... оправдайте доверие... не забывайте организацию... помните наказы ячеек и Райкома... и в ответ: «будем учиться, будем работать... от организации не оторвемся... ведите работу... готовьте еще десятки во флот... А главное, не забывайте—пишите письма, крепите связь»...

Ребят качают, дают наказы...

Звонки. Свистки. Поезд тронулся. Из вагона несется: «если писать не будете, придем салазки загнем», а с перрона под шум колес разливается, гром комсомольских глоток: да здравствует комсофлотцы!.. Ура!... Замелькали разноцветные платочки, фуражки.

Провожают удаляющийся поезд с завистью, и каждый думает свою думу: «нужно подготовиться и мне, чтобы заслужить посылку в «Красный флот»...

Да, шеф не забывает своего подшефного. Еще одной ниточкой, но очень прочной, Ленинский комсомол связался с Балтфлотом.

Самгин.

Среди крестьянской молодежи

Юношеский день в деревне.

(С. Вознесенск).

Яркие пятна рубах и знамен мозолят глаза.

Что это?

Почему собралась на площадь крестьянская молодежь?—В ответ улыбаются загорелые, смуглые лица, радостно дышет здоровая грудь, а глаза искрятся смехом.—Сторонись!

Комса праздник справляет! Свой мировой!

* * *

Митинг. Выступают ряд товарищей.

В речах: радость, уверенность в свои силы и призыв.—Вперед по стопам Ильича!

Да здравствует Ким! и несутся в высь звуки, могучего гимна пролетариата...

* * *

Строются в ряды. Под командой старого коммунара идут по селу.

—Споем?—Споем! Мы кузнецы и дух наш молод..

Звучат слова напева и уходят в даль отчеканивая шаги стальные колонны.

Д. Октябрь

Поняли значение Комсомола.

(Дер. Егорово, Арзамас. уез.)

Крестьянская молодежь деревни не знала, что такое комсомол.

Все свое время молодежь проводила в бездельничании. Но возникла ячейка РЛКСМ и ребята вступив в нее членами, бросили все то, чем они занимались ранее.

Теперь их можно видеть, по воскресным дням, в избе у партийных товарищей, и читающих политические книги. Если на эту ячейку обратить внимание, то через месяц можно видеть большей работы.

Бласов.

Достигли нашей работой.

Еще одна ячейка.

(С. Саблуково, Арзамаск. уезда).

Как ни темно наше село, но и в него пробрался луч комсомольский.

Приехали на каникулы комсомольцы учащиеся и организовали ячейку. В ячейку сразу же записалось десять лучших деревенских ребят.

Не смотря на полевую работу, принялись и за свою комсомольскую. Часто устраиваем собрания ячейки, разбираем на них устав и программу РЛКСМ.

Доклады часто нам на ячейке делают местные коммунисты. Ячейка сделала подписку на газеты „Молодая Рать“, „Безбожник“ и „Бедноту“. А теперь попытаемся издать свою ячейковую стенгазету. Для изыскания средств поставили концерт.

До осени решили разобрать книгу Коваленко, и помогать сельсовету в проведении всех кампаний.

Комсомолец № 8204.

Молебствия не допустили.

До сих пор в деревнях существует религиозный обычай молебствия о даровании небесной благодати т.е. дождя, урожая, хорошей погоды и т. д. В частности, до сих пор это делалось в д. Ваняте. В нынешнее лето ванятские мужички тоже было заговорили о подобном молебствии, но комсомольцы д. Ваняты горячо восстали против этого, доказывая населению всю бесполезность молебствий, а также и убыток от них. Поп, до сих пор получавший, хорошее даяние, на сей раз остался при своих карманах. Это крупная победа одержанная комсомольцами в темной религиозной деревне, а усилением антирелигиозной работы комсомольцы добьются полной победы над религией. Наша деревня должна быть антирелигиозной.

Грубшнин.

Комсомольское Шефство.

Комсомольцы гор. Варнавина взяли шефство над деревней Фокиным. Варнавинские комсомольцы часто посещают Фокино; организуют собрания, крестьянской молодежи ставят доклады по текущим вопросам. Юные пионеры тоже навещают своих подшефных. Устраивают для крестьянской детворы спорт—выступления, игры.

Взрослое крестьянство очень довольно своим шефом. Нужно изо дня в день укреплять и развивать эту работу.

А. Бриткин.

Комсомол в деревне рушит старые, неужные привычки.

(Кубенцовская волость).

В деревнях до сих пор сохранился обычай посещения церковных свадеб крестьянами. Раньше молодежь тоже находила удовольствие в посещениях свадеб. Но с организацией комсомольских ячеек по деревням, крестьянская молодежь заинтересовалась комсомольской жизнью. Теперь молодежь не придерживается старых обычаев, а идет в народ.

Слушает доклады и ведет борьбу за новый быт.

В. Жирнов.

Открыли избу-читальню, теперь нужно развернуть работу.

(С. Чернуха, Арзамасского уез.).

Недавно в селе Чернухе состоялось открытие—избы-читальни, на котором присутствовали все организации волости и местное крестьянство.

Открытие началось с митинга. После был в избе—читальня поставлен спектакль. В дальнейшем в избе—читальни—нужно шире развернуть культурно и полит-просветительную работу среди местного населения.

Комсомольцы в этом деле должны быть впереди.

Селькор.

О плохом у комсомольцев.

Пьют самогон—дискредитируют комсомол.

Уком, одерни зарвавшихся.

Село Червашово Арзам. уезда.

В селе есть ячейка Р.Л.К.С.М. Члены ячейки бездействуют и ни чем не отличаются от беспартийной молодежи. Вместо борьбы с самогоном и хулиганством, комсомольцы сами пьянствуют до безумия, и даже принимают активное участие в хулиганских дебоширствах, и занимаются пением, под гармошку, вульгарных песен. Особенно выделяются в хулиганстве комсомольцы Сепягин Михаил и Гудков Илья, которые своим поведением дискредитируют в целом—Ленинский Комсомол.

Бич.

Работали, хулиганство уменьшалось, а заснули... снова навязалось

(Село Илев, Арзамасского уез.).

Ячейка организована в 1923 году. Вначале комсомольцы работали дружно. Регулярно проводились собрания, ставились спектакли. Сдвиг к культурной жизни со стороны крестьянской молодежи села был заметен. Потянулась крестьянская молодежь в ячейку за знаниями. Но комсомольцы скоро в работе остыли. С организацией ячейки, молодежь заинтересованная комсомолом, прекратила уличные хулиганства, а теперь снова среди крестьянской молодежи развиваются хулиганские наклонности и разгул, нередко при участии даже комсомольцев.

Мы стыдим комсомольцев Илевской ячейки, и надеемся, что они снова выравняются. Осел.

Комсомольский Нижний.

Из за прыти редколлегии стенгазета может ослабнуть.

Показали шибутливими себя... а за это подтянуть-бы стоило.

(Школы имени Ленина, 1 Мая и Мечникова).

При школе ФЗУ имени В. Г. Короленко, есть газета „Юный Печатник“. С начала организации стенгазеты ученики не принимали ее значение. Но вскоре стенгазета стала заинтересовывать некоторых учеников, и редколлегия газеты приобрела себе порядочное число корреспондентов. Некоторые из них писали довольно хорошие статьи, и газета развивалась, улучшалась.

За последнее время редколлегия—в работе остыла и стала халатно относиться к корреспондентам, и перестала их ценить. Редколлегия иногда отвечает в почтовом ящике, так прилично, что юнкор больше не захочет и писать.

Если так будет поступать редколлегия, то можно ожидать для газеты траура.

Алез.

4 сентября было устроено объединенное собрание школ. Представителем Горрайкома РЛКСМ был сделан доклад о М. Ю. Д. Вначале учащиеся доклад слушали внимательно. В конце же доклада часть учащихся стала шуметь, шибутиться и мешать слушать докладчика другим. И в результате поднялся такой шум, что учащиеся не дождавшись окончания собрания, ринулись из зала, подобно стаду. Отчего воспитанная учащаяся молодежь, оказалась недисциплинированной, и несознательной? Не ответа искомое,—а к ответу привлечь. В комсомоле не приходится дебоширить. Наш Ленинский Комсомол—Армия дисциплинированных членов.

Б. Р.

О задачах волости. конференций РЛКСМ.

Перед волостными конференциями, полоса которых пройдет в первой половине Октября стоят в основном две коренные задачи. Первая—подвести итоги проделанной организацией работы, как вывод отсюда-определенные пути в дальнейшем и вторая задача-умело провести курсы-накачать знанием союзной работы ребят.

В деревне мы выросли.

Если мы бегло посмотрим на итоги нашей летней работы в деревне, то мы увидим, как широко развернулся наш комсомол, как он вырос и как этот переживаемый нами рост в деревне не ослабляет теперь, и именно это выдвигает на повестку дня организаций вопрос о регулировании роста, вопрос широкого охвата учебой всех комсомольцев. Наши организации в деревне выросли в 5-10 раз. Ячейки имеют довольно большое количество, вновь пришедших в комсомол членов, с ними должна быть поставлена как следует, воспитательная работа.

Как расти в дальнейшем.

Ясность в этом вопросе, вынесены решениями VI-й Все-

союзный съезд. В деревне мы должны расти в первую голову за счет батраков и бедняков. Мы должны вовлекать в комсомол и передовые слои середняцкой молодежи. Культурная отсталость батрацкой и бедняцкой молодежи при росте, давала повод культурно-вышестоящей ее части отодвинуть ее от союза. Задачи организации усилить работу среди беднейшей и батрацкой части деревни, усилить бдительность в приеме в организацию, вбирая в нее в первую очередь батраков и бедняков. Вторая задача роста является-учет активности роста, мест важности возникающих ячеек и возможности обслуживания их.—Основная задача роста в деревне-это расти количественно за счет новых центров-села, деревни.

Мы работали в селе.

Наши ячейки в разных формах принимали участия в общественной жизни села. Одни чинили мосты, ремонтировали дороги, чистили и чинили колодези, помогали красноармейке, бедняку, участвовали в комитете взаимопомощи, участвовали в кооперации и т. д. Однако были неясности в работе. Их эти неясности и местами шероховатости долж-

ны учесть конференции и в дальнейшем в работе комсомола их быть не должно.

Четкость линии на селе.

Наша задача-взять четкую линию на селе. Ячейка комсомола во всей своей работе проводит линию нашей партии в деревне, линию на защиту батрака и бедняка, линию прямого действия в защите. Отсюда вывод ближе подойти к комитету взаимопомощи, к кооперации, к сельскому совету и чрез активное участие в нем проводить линию партии и союза в деревне.

Мы боролись за новую деревню.

Ощупью, с остановкой, наши организации РЛКСМ боролись за новую деревню. Через ряд форм, где создавали кружок сельского хоз., где брали поля и обрабатывали его коллективно, ряд ребят через свое хозяйство и т. д., но этого всего мало, мало всего того, что нами проделано. что достигнуто.

Борьбу за новую деревню нужно усилить.

Так сказал 6-й съезд. Каждая ячейка должна иметь сельскохозяйственный кружок. связанный с практической работой в хозяйстве, прообраз будущей школы крестьянской молодежи. Улучшать, вводить новые агрокультурные начинания в своем

хозяйстве—задача комсомола в целом, и каждого деревенщика-комсомольца в отдельности.

Юные-пионеры в деревне.

В нашей деревне уже имеется ряд отрядов юных пионеров-это первые ласточки, здесь в их работе мы имеем ряд недостатков, неимение материальных условий, слабость руковод. и т. д. но наши задачи—развернуть работу с пионерами. Добиться наличия в каждой волости отряда юных пионеров.

Изыскать материальные средства для работы отряда, подобрать руководителей, обеспечить правильное коммунистическое руководство пионерским движением, неуклонно развивая его в дальнейшем. Исходя из условий, обеспечивающей материальную базу, наличия руководителей и руководство мы должны расширяться в деревне, нужно вербовать общественное мнение населения вокруг юн. пионеров.

Мы должны усилить воспитание.

Приобретая литературу, газету для ячейки, связываясь с избой читальней, подбирая руководителей нужно усилить воспитательную работу. Наша задача через газету придти к политбеседе, через нее к чтению книжки, а через все вместе взятое к поднятию политического уровня. Особенно нужно добиться наличия газет,

Каждый работающий комсомолец, каждый деревенский культурно развитый парень, каждая ячейка должна иметь Молодую Рать, каждая ячейка должна иметь Крестьянскую газету. Шефы должны в этом, оказать помощь.

Протянем руку учителю и агроному.

Каждая волконференция должна обсудить вопрос о теснейшей связи комсомола с учителем и агрономом. Мы протягиваем руку учителю и агроному, для начала совместной борьбы за новую деревню.

Дать знания активу.

Курсы конференции должны дать нужные знания по союзным вопросам работы, здесь к ним нужно хорошенько подготовиться, учесть прошлогодний опыт и умело провести. Дать активу, заряд комсомольских знаний на всю осень, до следующих курсов.

Успех проведения большой работы и залог ее полезности зависит от энергичной умелой подготовки и активности в ее выполнении. От проведения этой работы зависит вся зимняя работа, ее успех. На эту работу максимум сил.

П. Бласов.

УГОЛОК ГАЗЕТЫ И ЮНКора.

О юнкорах и их работе.

Без участия широких слоев молодежи в деле улучшения содержания „М. Р.“ мы эту задачу выполнить не сумеем. По этому нужно поставить вопрос о вовлечении масс рабочей и крестьянской молодежи в участие нашей печати. Тут весьма важную роль сыграют юные корреспонденты, группирующиеся сейчас вокруг стенгазет и „М. Р.“, (которые за исключением Канавина и Сормова не объединены). Юнкорское движение у нас в Нижегородской губернии организовалось не так давно. Но опыт в этом деле мы имеем, и для того, чтобы поставить эту работу на должную высоту, он достаточен.

Недостатки работы юнкором в прошлом выражались в том, что организации недостаточно руководили ей и в том еще, что „М. Р.“ не была организатором всей этой работы, а как вы-

вод отсюда: неправильно построенная работа юнкором, замыкание внутри себя и т. д.

Эти ошибки для дальнейшего следует учесть. Что делать сейчас? Лето кончилось, клуб снова становится организатором комсомольской жизни. Нужно, сейчас же во всех рабочих районах организовать—кружки юнкором. Эта—задача падает на редакцию „М. Р.“ и особенно на райкомы и укомы РЛКСМ. Необходимо в этих кружках объединить всех, еще теперь неорганизованных работников стенных, заводских газет, и регулярных писак в „М. Р.“ юнкором; крестьянским уездам, где невозможна организация кружков, нужно выделять уездных и волостных корреспондентов „М. Р.“

Важно, чтобы кружки не замыкались внутри себя. Нужно чтобы юнкоры давали материал, отражающий жизнь молодежи

такой, в котором действительно чувствуется мысль, оценка факта, вывод. Над таким материалом придется работать больше, чем работают юнкоры сейчас, увлекаясь узким описанием фактов-хроникой.

Владимир.

От редакции.

Своевременно затронутый вопрос о движении юнкором, должен найти на местах отклик. Время о юнкоромских кружках, их работе поставить вопрос всерьез. Мы юнкоромские кружки имеем лишь в Канавине и Сормове. В остальных рабочих районах работы с юнкором нет. Юнкоромы не объединены. Первые кто должен взяться за работу, выступить в роли инициатора и организатора—это сами юнкоры. Кружки юнкором должны существовать во всех рабочих районах, а в крестьянских уездах и волостях—отв. корреспонденты „М. Р.“

Нужно создать Железный фонд „М. Р.“

Мы много говорим и пишем об увеличении тиража нашей газеты.

Пора перейти к делу познергичнее. Нужно, чтобы наши ячейки частью своей ежесемечной плановой работы ставили—увеличение подписки в ячейке, в цеху на определенное количество экземпляров каждый месяц. Ячейки Сормовского завода к этому уже приступили. Результаты как будто бы удовлетворительные. Подписка на октябрь подтвердит это наглядно.

Но этого мало. Нашей целью является газета, выходящая чаще (2—3 раза в неделю).

Это возможно при увеличении тиража, т.е. при наличии достаточной материальной базы.

Этому помочь можно созданием «Железного Фонда» «Молодой Рати».

Каждый Райком, Уком, крупная комсомольская организация может при достаточном желании

и энергии раз в месяц поставить платную постановку (спектакль, кино, вечер и т. д.) в пользу «Железного Фонда». Своими-ли силами, или силами приглашенных артистов.

Вокруг этих постановок, обычно проводимых перед началом подписки на следующий месяц, развертывается регулярная агитация за газету.

Считая, что каждая такая постановка в среднем даст не менее 50 руб. (фактически втрое больше, особенно в рабочих районах), получается сумма по губернии в 700—800 руб., т.е. не менее 50% ежесемечной губернской подписки.

Такая мера не есть филантропия—благотворительность.

Это есть тот же вызов одной организации другой, но вызов более существенный и крупный, вызов коллективный, а не индивидуальный. А ведь практика вызовов достаточно себя оправдала.

При неуклонном увеличении платных подписчиков—это есть только разумная мера улучшения своей газеты.

Ведь можно с уверенностью на 100% сказать, что газета, из 6—8 страниц вместо 4-х, выходящая 2—3 раза в неделю вместо одного, найдет себе подписчиков втрое больше, чем сейчас.

В Сормове мы предполагаем в октябре такую меру провести. Сентябрь был у нас занят в пользу другого.

А нельзя поставить платную постановку—можно устроить воскресник, самый плохенький и то соберешь 30—40 руб. Работа всегда найдется, была бы лишь охота и твердо поставленная цель.

Железный Фонд нужен. Создать мы его должны. Застрельщиками должны быть рабочие районы.

Самгин.

Беседы редакции.

Вопрос.—Можно ли организовать при комсомольском клубе кружок юнкором и какие задачи этого кружка? Сколько должна иметь ячейка юнкором, если членов и кандидатов РЛКСМ в ней 250 человек?

Сорокин.

Ответ.—Да, можно. Согласно решению последнего губернского съезда РЛКСМ—кружки юнкором организуются при комсомольских клубах. В кружки объединяются все т.т., у которых есть желание вести юнкоромскую работу, и это вовсе не зависит от количества членов РЛКСМ данной ячейки, из которой ты пришел в кружок. Может в юнкоромский кружок вступить каждый желающий в нем работать. Задачи кружка юнкором следующие:

Первое.—Объединив ребят, кружок в процессе своей практической работы учит их писать. Это долгая кропотливая работа. Но именно упорным трудом юнкором достигнет умения хорошо писать.

Путем обсуждения лучших и наиболее плохих, непригодных для печати, заметок кружок может наглядно учить юнкором как писать.

Второе.—Кружок должен регулярно подготавливать материал для юнкором, просматривать и править его. Он должен быть хорошо связан с редакцией „Молодой Рати“ и в свою очередь редакция „М. Р.“ сумеет помогать работе кружка своими советами и указаниями.

Наконец, третья задача кружка—это руководство стенгазетами комсомолец. Обсуждение на собраниях кружка о достижениях и недостатках, имеющихся у отдельных стенгазет, заслушивание докладов их руководителей, и обзор стенгазет с продуманными выводами в „Молодой Рати“—вот практические указания в этом последнем из затронутых вопросов.

Вопрос.—Можно ли в стенгазетах писать о худших сторонах в целом, в отдельности членов бюро ячейки и в частности секретаря ячейки? Прав ли секретарь Юринской ячейки РЛКСМ предъявляя редколлегии стенгазеты требования о том, что

о худших сторонах бюро ячейки писать в стенгазете нельзя.

Редколлегия Юринской стенгазеты «Ячейка».

Ответ.—О худших сторонах вообще писать в стенгазете нужно. Нужно потому это делать, что роль стенгазеты в жизни молодежи—регулировать и направлять, требует бичевать все вредное и ненужное, указывать правильный путь и освещать на своих страницах те успехи, которые в этом пути имеются.

Вопрос—же о том как, можно и нужно ли освещать о худших сторонах руководителей ячейки должен быть поставлен вот в какую плоскость. Стенгазета—орган комсомольской ячейки. Через газету вы руководите и влияете не только на комсомольскую молодежь, а и осуществляете влияние ячейки в целом на всю молодежь. Следовательно как вам удастся это влияние осуществить, если в ячейке беспорядок, если руководители в ячейке творят плохие дела и т. д.? Плохо вы тогда будете влиять, плохо!.. А вывод здесь таков, ненормальности, которые есть в ячейке, в бюро ячейки или среди отдельных членов последнего, нужно устранять непосредственно в самой-же ячейке, на общем собрании таковой, а если эти ненормальности выносить наружу, да еще через печать—это значит ослаблять способность влияния на молодежь и авторитет всей ячейки, речь о которой идет.

Для согласованности данного рода вопросов, обязательно в редколлегии стенгазет представителям членов ячейки бюро.

Вопрос.—Можно ли стать постоянным юнкором газеты «Молодая Рать» и как это сделать?

Ленина.

Ответ.—Зделать это весьма просто. Нужно регулярно писать в «Молодую Рать» и только в этом вся трудность задачи.

Ячейки РЛКСМ! — Не забудьте включить в свои производственные планы—работу по вербовке подписчиков «М. Р.» Не забудьте подписаться на «М. Р.» на октябрь месяц.

Комсполитпроверка.

(Что-то вроде фельетона).

За неделю перед политпроверкой секретарь ячейки—Круглов и политпросветчик—Михайлов совсем забегались. Изволь радоваться, за день три раза в райком надо сбегать, в день два собрания отсидеть, выдумывать для ребят ответы по вопроснику и т. д. и т. д.

Близился роковой день политпроверчатый, у Круглова и Михайлова ни минуты свободной. С ужасом думали они о том дне, когда надо будет предстать перед тройкой и ответить на заданные (обязательно каверзные) вопросы.

Хотя и говорил завполитпросвет райкома в докладе, что проверка не будет, как в прошлом году экзаменом, но это не очень успокаивало наших активистов. Они вспоминали, как тройка заседала за столом в отдельной комнате, и по одному вызывала на расправу, трепетавших комсомольцев. Завполитпросвет Михайлов мысленно уже решил: как только пройдет проверка, подвинчу все гайки ребятам. Налажу политкружок, оборудую клуб, в общем и целом на полит-просвет работу приподналягу.

На следующей проверке—думал он—«я свою работу покажу». Но теперь... теперь?! Михайлов трепетал.

Настал роковой. Стрелка часов собиралась указать на семь. В помещении ячейки были в сборе все комсомольцы. До прихода тройки оставалось немного времени. Круглов и Михайлов агитировали: «смотрите ребята, не подведите,—не осрамите ячейку. Ляпните пожалуй чушь какую, по всей губернии звон пойдет». Ребята очень неуверенно отвечали: «подтянемся... при случае не моргнем зря».

«Суд идет прошу встать» произнес кто то из ребят, но шутки не пришлись по вкусу. По крайней мере никто из присутствующих не откликнулся, хотя некоторые высказали поползновение встать. Вошли двое с портфелями. Один представитель райкома, другой губкомовец. Навидпростые добродушные. Пришли поздоровались. С ребятами в разговоры пустились. Ребята не боялись—Михайлов волновался. Все собрались—спросил губкомовец. Все! —утвердительно ответил Михай-

лов и губкомовцу в руки сунул списки.

Тогда начнем товарищи! Губкомовец начал политпроверку, объясняя разницу между проверкой прошлогодней и теперешней.

Стелет мягко, думал о губкомовце Михайлов, а сам робил, робил всерьез и по всем правилам. Первый вопрос о программе Союза показался ребятам пустяковым вопросом.

Чувствовалось, что многие знали об этом, но беспощадная рука губкомовца перелистывала безжалостно вопросник, выдвигала страшные, трудные и непонятные вопросы, усиливая политпросветский страх Михайлова. Круглов наблюдал. Густые брови насупил. Думал крепко. И глубокие мучительные складки на лбу показывали о глубине дум, об умении думать крепко наморщив лоб. А когда вопросник был передан до вопросов об интернационале Михайлов шепнул Круглову боязливо: «Не ответят, подведут!» И на затронутый вопрос Михайловым, Круглов молча согласился. Все равно уж—думал он. «Подведут, так подведут... Я и сам о всем этом не знаю... Где-ж узнать все... Тоже не оловянная башка то». А духоту, приотвистуюся в маленькой тесной и неприветливой комнате, увеличивал своими

вопросами губкомовец, заставляя преть и потеть ребят, собравшихся провериться чрез полит-проверку.

Ну, вот скажите вы, товарищ Громов. Почему Коммунистический Интернационал называется третьим?

Почему?... Да ведь... Да ведь потому что он...

Ну, что он?..

Да он... он... третий... Ну, да он третий, а вот почему он третий скажите!?

Ждали ответа. Ждали не только товарищи из поверочной комиссии, но ждали все присутствующие комсомольцы, ждали прильнувшие к окнам десятка два пионеров, и еще больше их, всех, ждали Круглов и Михайлов.

И собравшись с духом, припомнив все как было дело, комсомолец Громов наверняка ответил: «Третьим он называется потому, что упал первый, упал второй, а Коммунистический», надо какнибудь было назвать. Точно гора какая свалилась с Громова, он приятно весело улыбался, и не улыбался, а хохотали громко и оглушительно в ответ ему многознающие, а мало-знайки догадывались в чем гвоздь смеха и ждали своей поры. Вот тов. Храмов, нам скажет—кто был организатор первого интернационала? Храмов вздрогнул при упоминании его фамилии.

Однако, когда ему раз'яснили вопрос, он успел оправиться и теперь думал. Перед глазами Храмова висели на стене портреты. На одном из них было написано—К. Маркс, на другом М. И. Калинин. Кто же из них? думал Храмов. Думал долго, боясь ошибиться. Руководитель подгонял. Скажите тогда вы тов. Чалина! Нет, уже вы позволите... Я отвечаю—пролепетал Храмов, и едва шевеля языком он вдумчиво, вполне серьезно, но зато вполне неуверенно, сообщил: Калинин был организатор!

И еще более морщился руководитель политпроверки, и еще сильнее и серьезней волновался Круглов. А вопросы все ползли, бороздили мозги, выколочивали пот, подбавляли в комнате духоты: и награждали всех присутствующих утомленностью. Ну вот вы скажите товарищ! кого мы называем кулаком?!

Кулаком? Как кого? Кулаком мы называем кулак... Во... и он показал свой увесистый.

А когда руководитель политпроверки не желая больше мучить мозги у проверяющихся, спросил их не утомились ли не довольно ли уж сегодня проверяться—то все в один голос отчеканили, уверенно ответили.

Да, совершенно правильно!

Р—в.



К осенне-зимней работе.

Проведением М. Д. Н. и М. Ю. Д. закончился пятый этап пионер работы. Наступил 6-й этап работы с М. Ю. Д. до 7 ноября—этап осенне-зимней работы.

Летом вся пионер работа была сосредоточена на воздухе, в лагерях.

Осенне-зимняя работа должна сосредоточиться в 2 пунктах; клубе и школе. Сейчас ю/пионеры должны подвести итоги своей летней работы что сделано ими в лагерях. Все это нужно показать через выставки в своих клубах, доклады на собраниях комсомольских и парт. собраниях, собраниях рабочих и родителей.

В школах каждый пионер должен участвовать в работе форпоста, вовлекать учащихся в пионер. работу, в проведение общественно-политических кампаний.

Во время М. Д. Н. к нам в организацию влилась большая

масса новых членов, на старых пионерах лежит обязанность приобщить их к своему коллективу, заинтересовать работой.

Кроме того в этот этап пионер, организациям предстоит участие в 2 компаниях 1) 29 октября—6 лет комсомола и 2) 7 ноября—7 лет Октябрьской революции. Вокруг этих кампаний юные пионеры должны ознакомиться с историей комсомола, подготовить кадр пионеров для передачи в комсомол, ознакомиться с завоеваниями Октябрьской революции и ролью молодежи в революции.

Вот основные задачи 6-го этапа работы, всеми отрядами ю/пионеров они целиком должны быть выполнены. **Е. Бушуйкина.**

Комсомольцы Сеймы больше внимания пионерам!

На Сейме пионеры организованы в начале 1924 года, но за это время среди пионеров работы почти никакой не велось. Пытались было пионеры организовать своими силами, но ничего не вышло. Комсомол же пионерам не уделяет никакого внимания. Руководство пионерами со стороны волкома отсутствует в полной мере. Для руководства, струнным и хоровым кружками, были выделены т. т. из ячейки РЛКСМ, которые очень поспешно сбежали.

Пионерам очень трудно работать без руководства комсомола.

Волкому РЛКСМ нужно быть особенно внимательным к своей смене и объединить пионеров в отряды по всем правилам.

Ю. Пионер.

Как мы работаем.

Завод б. (Салолин).

Организация отряда Ю. П. на заводе была первоочередной задачей ячеек РКП (б.) и РЛКСМ. Нужно было только начать. Желание рабочей детворы быть ю. пионерами, было безгранично. 4-го августа на торжественном заседании в клубе, при участии Кан—бюро Ю. П., комсомола и партии было положено начало организации отряда и приняты торжественного обещания. В данное время отряд объединяет 40 чел. рабочей детворы, из них 18 мальчиков и 22 девочки. За период с 4-го августа, отрядом совершена экскурсия на «Моховые горы». Проведена смывка с отрядом Ю. П. (печатников). Партия, комсомол и профсоюзы—крепите юные отряды. Смена—смене идет!

Петров П. В.

Село Борисовское.

С приездом в село отряда Ю. П. на экскурсию ячейка РЛКСМ узнав о работе Ю. Пионеров решила организовать отряд Ю. П. из крестьянской детворы. На собрании ячейки был поставлен вопрос о детдвижении и тут же была произведена запись в отряд. Желающих было много. Отряды Ю. П. Совработников и Строителей приняли шефство над вновь организованным отрядом. Шумно и весело, проводила крестьянская детвора своих юных шефов.

В данное время отряд развертывает работу все шире. Проводятся беседы разучиваются песни, игры, законы.

В дальнейшем отряд обещает работать еще лучше—ввиду хорошего руководства ячейки. Фундамент детдвижения в деревне заложен. Где еще?—Отзовитесь товарищи!

Марголин.

У молодежи нацменьшинств.

Работа среди черемисской молодежи.

(Красно-Бакровский уезд).

В Воздвиженской вол. есть район из 7 деревень который населяют черемисы. Давно уже поднимали вопрос о работе среди них, но в виду далекого расстояния до сих пор было сделано мало. За последнее время сделали шаг вперед.

Письменная связь комсомола с молодежью велась все время. Посылались газеты, книги, и все указание что делать молодежи. И теперь благодаря этой подготовительной работе, у черемисов—в деревне Нестерина организовалась ячейка Р.Л.К.С.М. Ребята поняли: поняли о нужности ячейки Р.Л.К.С.М., о важности этого и дружно взялись за работу. В ячейку вступило 7 человек.

Выбранный секретарь ячейки, парень энергичный и развитой. Хорошо идет навстречу ячейка Райсовета, председатель которо-

го т. Виноградов помогает ячейке как материально, так и духовно. С зимы работу развернем шире; а особенно у нас и молодежь и взрослые интересуются постановкой спектаклей. Беда в том только, что нет у нас литературы.

Ближайшая от нас ячейка за 25 верст. Воздвиженская ячейка прислала нам 30 книг, но не совсем ценных, не таких какие нужны нам. Теперь Волкому и Укому Р.Л.К.С.М. нужно обратить особое внимание на черемисскую ячейку, как на самую отсталую объединенную в комсомол молодежь, перед которой стоит задача усиленно учиться и не в меньшей мере, других учить, энергично работать среди отсталых масс молодежи и взрослых.

Ф. Л. Вашев.

В день праздника Рош-Гашоно—

Еврейская молодежь иди в комклуб.

Вечером 28 сентября начинаются самые «страшные» для религиозных евреев праздники «Рош-Гашоно». В эти дни по еврейским сказаниям на небе «высшее начальство» разбирает каждого еврея по его грехам, его поведение на земле. (Принимая во внимание поддержку, какую он оказывал раввину, синагоге и т. д.). Еврейская буржуазия усиленно готовится к проведению этих праздников, запу-

гивающих еврейский пролетариат. Ячейка Р.Л.К.С.М. имени Воровского в то время, когда в синагоге, старики и старухи, будут оплакивать свои грехи, — в клубе «Розы Люксембург» устроит веселый антирелигиозный вечер.

Комсомольцы и еврейская молодежь! Идите в дни еврейского религиозного дурмана—в комсомольский веселый коллектив.

М-Ш-Н

Петькина разведка.

(Повесть С. Турчахинова).

Если вы от хутора Виженя свернете немного вправо, и пройдете маленькую березовую рощицу, то обязательно наткнетесь на небольшой холмик у поломанного плетня. Не знаю, как теперь, но четыре года тому назад, там на стволе большой, развесистой ивы была прибита дощечка, на которой чернильным карандашом было написано:

«Здесь погребены тела красноармейцев Кости Клименко и Петра Сычева, убитых 28 ноября 1920 года, в бою с белогвардейцами. Спите наши юные товарищи, ваша молодая жизнь многое дала Красной Армии!»

Как видите, судя по надписи, мы имеем дело с юными защитниками революции и их подвиг и их трагическую смерть я вам сейчас опишу.

I

— Что глядешь карапузый? Петка посмотрел на говорившего красноармейца снизу вверх и широко открыв свой рот важно заявил.

— Ружье-то уж больно у тебе хорошо, дяленька!

— Как тебя звать—спросил красноармеец?

— Петька!

— А родом кто?

— Крестьянин, раньше у помещика служил, работал на него, а теперь вольная птица!—ответил Петька.

— Сколько лет?

— Пятнадцать!

— Ну, коли пятнадцать, то тащи, брат, винтовку,—и с

этими словами красноармеец передал Петьке свою винтовку.

Петька взял винтовку и торжественно оглядываясь на глазевший народ, важно понес ее на своем плече.

— А из тебя, брат, складный красноармеец выйдет—сказал Петьке запыленный красноармеец и поглядев на него добавил:

— Эх, хороший бы из тебя разведчик вышел!

Петька улыбнулся:

— У меня тятка тоже в солдатах, на Варшавском фронте—сказал он улыбаясь и гордо.

— А чего он там делает?—спросил один из красноармейцев.

— Буржуя бьет, панов стреляет!

— Правильно делает, а ты что отстаешь?

— И я хочу Врангеля бить, возьмите меня с собой—попросился Петька.

Красноармейцы переглянулись и затем один из них сказал.

— А матка пустит?

— У меня нет мамки—произнес Петька и глаза его при этом стали суровыми.

— Когда Деникин на Орел наступал, мамку в огороде рядом убило!..

— А кто-же у тебя есть?

— Никого, я один—важно произнес Петька и жалобно посмотрел в глаза красноармейца, который дал ему нести винтовку.

— Вот, что, брат, идем-ка с нами, не пропадешь и польза

от тебя будет, ты я вижу малый смысленый и в обиду себя не дашь—сказал ему красноармеец и похлопал Петьку по плечу.

— А возьмете?
— А почему—бы и нет!
— И ружье дадите?
— Дадим!

Петька подумал немного и решительно сказал.

— Идем!

— Идем—сказал ему красноармеец и Петька зашагал с ним по пыльной дороге.

II

Дни тянулись один за другим однообразно и пудно. Днем большие переходы, ночью отдых, но отдых беспокойный и всегда тревожный.

Петька одетый в длинную красноармейскую гимнастерку и нахлобучив на свою маленькую голову здоровеннейшую защитную фуражку, казался взрослым и закаленным в боях красноармейцем.

Шли на фронт.

На пятый день похода вдали загремели орудия и было слышно как такали пулеметы.

В Ичне бой—сказал Петька и стал всматриваться в далекие клубки разрывавшихся шрапнелей.

— А тебе, что, знакомо это место?—спросил его отделенный командир.

— Там у меня тетка живет.—ответил Петька и важно прижал к плечу винтовку.

Ночь провели в 3-х верстах от позиции, ранним утром сменили на бугорке полк и засели в его окопы.

Большое поле пшеницы растилалось далеко впереди; за небольшим бугром виднелось село и оттуда все чаще и чаще

раздавались выстрелы, бил пулемет и из неизвестного места бухала артиллерия.

— Вот она Ичня, все на перечет здесь знаю,—говорил Петька всматриваясь в далекую даль.

— Стало быть знакомо место—спросили его красноармейцы.

— Ночью провел бы вас и не заметил бы никто—сказал Петька, и положив свою винтовку на край окопа, взял обеими руками бинокль и приставив его к своим глазам стал всматриваться в далекое местечко.

— Вон, улица главная базарная площадь, по правее за углом аптека будет, а за аптечкой и теткин дом!

— А когда ты здесь был?—спросили его красноармейцы.

— Я целую зиму у тетки прожил.

— Лютая стерва... Бывало ни за што ни прошто все уши отболтает, да другой раз так по затылку отхлобыщет, что аж вспотеешь. Парень у меня есть знакомый в местечке, бедовый малый, нам бы он в самый стать был-бы, джже смел. Косьюкой звать его. Хороший парень!

III

Вечером Петьку позвали в штаб полка. В низенькой мазанке за столом, на котором горела маленькая коптилка, низко наклонившись над картой сидел командир полка, комиссар и еще несколько человек.

Петька громыхая своей винтовкой ввалился в хату.

— По вашему приказанию явился товарищ командир!—громко произнес он остановившись у дверей.

Сидевшие за столом оглянулись.

— А!—из команды разведчиков,—сказал командир полка и подозвал Петьку поближе.

— Вот, что брат, ты говоришь малый пульный, парень смекаливый, хочешь в разведку сегодня ночью, на задачу?—произнес командир полка и весело посмотрел на Петьку.

Петька широко улыбнулся.

— Так-точно, хочю!

— Не боишься?

— А чего бояться?

— Правильно! Подходи ближе Командир полка оглянулся,

нет ли кого постороннего и нагнувшись к карте, стал объяснять Петьке задачу.

— Нам нужно узнать,—какие силы противника занимают местечко, где его посты, сторожевое охранение и где стоит артиллерия. Место, по которому лучше всего будет пройти неземеченным вот это. Командир полка указал Петьке на большой овраг.

Внимательно слушавший задачу Петька, ухмыльнулся:

— Да я товарищ командир здешние места хорошо знаю, так пройду, что ни одна собака не заметит, полк целый берусь провести, не только самому пролезть.

— Ишь ты, брат, какой,—удивился комиссар.—Откуда-ж тебе все известно?

Петька рассказал про свою жизнь у тетки Комиссар одобрительно покрутил головой и проговорил.

— Молодец, право, молодец.

Через полчаса Петька в вольной одежде, с двумя бомбами под пиджаком и револьвером в кармане, вышел из штаба.

(Продолжение в след. ном.).

Значение воздушного флота — в мирной жизни страны.

Большинство ребят знает насколько важен воздушный флот во время войны, какую огромную роль он играет при несении разведочной службы, служебной связи, в налетах на вражескую территорию и воздушных битвах. Об этом много писалось и говорилось. Но врят-ли многие знают о том, какую большую роль играет авиация в мирной жизни страны.

Воздушные сообщения стоят тут на первом месте. Преимущество их: скорость, в несколько раз превосходящая скорость поездов и пароходов, прямлинейный путь (где делает изгиб река или обходит гору полотно ж. д.), самолет летит по прямой линии, т.е. кратчайшим путем.

Аэропланы могут уже поднимать довольно большой груз (до 500 пудов) и большое количество пассажиров (рекорд—более ста человек, в среднем 25—30 чел.). За границей пассажирское сообщение на аэропланах установлено несколько лет и успешно конкурирует с другими видами сообщения. То, чего так боялись раньше, — катастрофы очень редки. Процент их сократился до одной десятой.

Перевозка грузов отстает от перевозки пассажиров вследствие дороговизны. Все-же много легких и ценных грузов перевозится по воздуху. Так, например, на Нижегородскую ярмарку много образцов товаров доставлено по воздуху. Где необходима скорая доставка, перевозятся на самолетах и более тяжелые грузы. В Америке применяются для перевозки скоро портящихся продуктов самолеты — холодильники.

Говоря о перевозке легких грузов, нельзя не упомянуть

о почте. За границей перевозка почты по воздуху применяется в широком масштабе и мало по малу вводится и у нас. Такой перевозкой достигается громадная экономия времени. Пример—сейчас мы можем читать Московские газеты в день их выхода, а при перевозке по ж. д. только на другой день.

Кроме воздушных сообщений, большую роль играет авиация в различных научных и технических изысканиях, фотографирование местности с самолета (аэрофотосъемка), определение площадей лесов, лугов и т. д. В научных работах (исследования атмосферы, исследования недоступных местностей) авиация тоже играет большую роль. Недавно писали газеты (и наша «Молодая Рать»—см. № 19-20) что на самолетах отправляется экспедиция на северный полюс. А сколько неисследованных местностей во всех частях земли! Наряду с научной деятельностью авиация имеет применение и в сельском хозяйстве. Борьба с вредителями, поливка полей, даже искусственное вызывание дождя—все это может делать самолет. Даже в рыболовном деле авиация нашла применение: с самолетов наблюдают за движением рыбных—стай.

У нас пока еще воздушный флот слаб. Сейчас он усиливается и усиливается, благодаря помощи трудовых масс. В будущем (надо думать, что недалек) наш воздушный флот должен еще усилиться, воздушный флот поможет восстановлению нашего хозяйства. Комсомол в деле восстановления воздушного флота должен сыграть большую роль.

Б. Р.

Библиография.

Крестьянская молодежь в Бельгии. В. Л. Санцов. Издательство «Новая Деревня». Москва. 1924 г. 30 страниц. Цена 13 коп.

Что такое Бельгия? Как там живет крестьянство? Как живет и борется за улучшение своего положения крестьянская бедняцкая молодежь в Бельгии.

Об всех этих вопросах понятно рассказывается в книжке «Крестьянская молодежь в Бельгии».

Книжка полезна тем, что из нее можно узнать, как ведет свое хозяйство крестьянин Бельгии, можно почерпнуть много знаний для улучшения своего хозяйства. Вместо с тем книжка рассказывает о том, как эксплуатируют там бедняцкую часть населения, как трудно бороться за свободу крестьянской молодежи.

Несмотря на хорошую постановку хозяйства, на знания которые имеют там крестьяне, на высокую технику обработки земли, бедняцкое население стонет под ярмом эксплуатации только потому, что там власть в руках буржуазии.

В конце книжки приложена карта Бельгии и наглядные диаграммы площади посевов и урожая за период с 1913 по 1919 г. и роста организаций рабочей и крестьянской молодежи.

Каждый комсомолец в деревне с пользой для себя прочтет эту книжку.

Книги эти можно выписать по следующему адресу: Москва, угол Тверской и Моховой, 1-й Дом Советов. Книжный магазин «Новая Деревня».

Откуда и как выписывать с. х. книги.

Лучше всего выписывать с. х. книги из Издательства «Новая Деревня» в Москве, т. к. это Издательство, издающее в большом числе исключительно с. х. литературу имеет на своих складах также громадный выбор книг по с. х. всех других Издательств, а также наглядные пособия по с. х.: таблицы, коллекции, гербарии, диапозитивы, плакаты и т. п.

Для крестьян Издательств м. «Новая деревня» установлены особые льготы.

При коллективной выписке книги высылаются при получении задатка в сумме 25% стоимости, а на остальную сумму налагается платеж или допускается рассрочка платежа на 3 месяца при поручительстве местного совета.

С суммы заказа при коллективной выписке дается скидка в 30%.

На таких же условиях, но с рассрочкой платежа не свыше двух месяцев отпускаются книги сельским политико-просветительным, партийным, профессиональным, земельным и т. п. организациям.

Частным лицам книги высылаются наложенным платежом, при получении задатка в размере 50% стоимости заказа. Деньги за книги на небольшую сумму (до 10 рублей) можно просто прилечь в конверте почтовыми марками. Помимо продажи книг, Издательство «Новая Деревня» принимает также на себя поручения по комплектованию с. х. библиотек, составлению комплектов для книжковок и т. п. Каталоги интересующимся высылаются за почтовую марку по первому требованию.

Заказы и деньги надлежит направлять по адресу: Москва, уг. Тверской и Моховой, 1-й Дом Советов, магазин НКЗ «Новая Деревня»

Художник - фотограф ИВАНОВ.

Н.-Новгород, Осыпная, д. 9.
Адрес кварт., ул. Свердлова, д. № 8, кв. 8.
Телефон № 12—29.

Почтовый ящик.

Юнкору, (Канавино).—О годошине ю. п. не помещаем. Ничего интересного не описывает. Пиши как работает ваш отряд.

Грозову.—Очевидно потому, что ты сам лично не знаешь о работе ю. п., заметка не мудрящая получилась. Не пойдет.

Юрбатору Ухановой.—Присланную заметку «Плохую траву из поля вон» не помещаем. Сообщи об этом в Райком.

Я. Б.-у.—Статья, «Загибание салазок». Не пойдет. Ты пишешь что «загибание салазок» наследие прошлого... Вот удивил!—ведь это же из новейшего нового. Конечно это новое—плоховатое, никудашное и ненужное новое, но все-таки ни при помещичье-феодалном ни при капиталистическом строе «салазок» этих самых не существовало.

Бархотину, Зоркину, Первомаю, Юнкору Рудинской ячейки, Незаметному, С. А., Т. Сорокину, Гривенко—не пойдет.

Юнкору Гуляеву.—Протоколы ячейки надо отсылать в райком, а не в профсоюз. Присланное не пойдет.

Юнкору П. Наша сердечная просьба к тебе: не пиши заметки в три строчки. Ведь это ей-ей плохо. Нет ни факта как следует описанного, нет ни выводов. Присланное невозможно поместить.

Учащемуся. Свои соображения об учащихся сообщи Райкому.

Ответственный редактор
П. Агеев.

Нижегородское Курортное Бюро

приступило к продаже мест на осенне-зимний сезон в санаториях на курортах:

Ялта, Сухум, Севастополь (Сеченовский институт), Гагры, Сочи, Алушка, Геленджик (последние два для детского костного туберкулеза) и Нисловодск.

Условия самые льготные Широко применяется ра-
применительно к бочий кредит.
себестоимости.

Рассрочка платежа до 6-ти месяцев.

Курортное Бюро заключает договора со всеми предприятиями, учреждениями и общ. организациями.

За всеми справками обращаться:

Верхн.-Волжская набер., д. № 2, Губздрив,
Курортное Бюро, тел. № 3—87.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ЛИЦ!

НИЖГУВКОММУНОТДЕЛ

Имеет в г. Н.-Новгороде вполне оборудованные гостиницы с номерами для приезжающих, расположенные: гостиница № 1 (б. Москва) уг. Благовещенской слободы д. № 2, против Плашкоутного моста, телеф. № 5—18, гостиница № 4 (б. Обжорина) с рестораном при ней, Кооперативная ул. (б. Рождественская), д. № 10, телеф. № 13—73 и гостиница № 3, Осыпная ул. д. № 22, тел. № 4—97.

В гостиницах подаются посетителям самовары и постельное белье.

Цены ниже частных гостиниц.

За справками обращаться к Заведующим гостиницами по указанным адресам.

Имеет в своем распоряжении Транспортный обоз с погрузо-разгрузочной при нем частью, расположенный на Напольно-Солдатской ул. дом № 11, тел. № 19—18. Обоз выполняет работы по транспортированию грузов в районе города, Канавина и территории ярмарки и принимает на себя работы по перевозке и перевалке в Нилпорты всевозможных грузов.

Цены ниже частных извозпромышленников с полной гарантией и материальной ответственностью за целостность и сохранность грузов, простой судов и вагонов и быстрее и аккуратнее выполнение подрядов.

За справками обращаться к Заведующему по адресу: Коммунальная гостиница № 1, (уг. Благовещенской слободы, против Плашкоутного моста, тел. № 5—18).

Имеет в своем распоряжении ор-
нже-рею, находящуюся на Жуковской ул., дом № 26, из которой производится продажа цветов и тропических растений по умеренным ценам.

Губкоммуноотдел.

Конкурс на лучшую школу.

Журнал рабочей молодежи «Смена» (орган ЦК РККМ) объявляет конкурс на лучшую школу Ф. З. У.

Присланные корреспонденции должны дать: краткую историю возникновения школы, борьбу за существование, участие молодежи в строительстве школы, производственное и теоретическое обучение в школе, связь производства с теорией, работа по коммунистическому воспитанию учащихся, работа ячейки комсомола в школе и т. д.

Центральный комитет РККМ и редакция журнала «Смена» через местные организации РККМ будут проверять, на сколько присылаемые корреспонденции соответствуют действительности.

Конкурс надо обсудить на заседании школьного совета, о конкурсе надо широко оповестить и самих фабричант. Корреспонденцию о школе, которую должны написать сами учащиеся, надо пропустить через общее собрание учащихся, через ячейку РККМ и заводской к-т., к самой корреспонденции должны быть приложены отзывы местных партийных и профессиональных организаций.

Самый дальний уголок союза советских социалистических рес-

публик, где есть школа фабрично-заводского университета, должен сообщить о себе и принять участие в конкурсе.

Условия конкурса:

1. Размер корреспонденции: 100—150 газетных строк.

2. Обязательное иллюстрирование корреспонденции, путем фотографирования основных моментов.

3. Автор корреспонденции коллективный, желателно участие всех работников и учеников школы.

Премии:

Над лучшей школой—шефство журнала «Смена» и наименование: Школа «Смены».

3 экземпляра «Смены» со всеми приложениями на целый год; полное собрание сочинений В. И. Ленина; по два экземпляра всех изданий «Молодой Гвардии».

Следующей: 3 экземпляра «Смены» со всеми приложениями на целый год; полное собрание сочинений В. И. Ленина.

Третьей: 2 экземпляра «Смены» со всеми приложениями на целый год.